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ВСТУП 

 

Актуaльність теми. Зміни, що відбувaються остaннім чacом в економіці 

України, кaрдинaльно впливaють нa нaпрями і темпи розвиткy банківської 

системи. Але в умовах нестійкої економічної ситуації, що склалась в Україні, 

ефективність банківської діяльності значною мірою залежить від змін, які 

відбуваютьcя в зoвнішньoмy ceрeдовищі.  

Нестабільність фінансових ринків, кризові явища та посткризовий стан 

фінансової системи характеризуються значним збільшенням частки сумнівної та 

безнадійної заборгованості, зменшенням реальної вартості банківських активів і 

як наслідок вилучення значних коштів з обороту для формування резервів на 

покриття можливих втрат від активних операцій. В таких умовах підвищується 

необхідність вдосконалення існуючих стратегій щодо виявлення, оцінювання та 

оптимізації кредитних ризиків. Адже кредитний ризик займає домінуюче місце в 

системі банківських ризиків і є невід’ємною складовою сукупного банківського 

ризику. На прибутковість та платоспроможність банку кредитні ризики не тільки 

негативно впливають, а також породжують інші ризики, які в майбутньому 

можуть мати масштабний прояв. Тому надзвичайно важливо правильно виявити та 

оцінити фактори, що впливають на кредитний ризик. 

Кредит є однією з найскладніших економічних категорій, дослідження 

сутності якої займає досить важливе місце в наукових публікаціях і статтях як 

вітчизняних, так і зарубіжних учених-економістів і практиків. Окрім цього, 

істотне зростання обсягів кредитування та інвестування, яке супроводжується 

підвищеними ризиками, порівняно з іншими видами банківської діяльності, та 

відповідним зниженням дохідності, зумовлює потребу застосування нових 

підходів, методів та прийомів щодо ефективного управління кредитним 

портфелем банківської установи, розроблення дієвого механізму кредитного 

процесу та використання його у практичній діяльності.  
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Серед вітчизняних  вчених,  які  досліджують  проблеми  кредитної  

політики  та формування  кредитних  портфелів  банків  необхідно  відзначити О. 

Барановського,  О. Васюренка  [10],  О. Гаврилюка,  М. Герасимовича, І. 

Карбівничого  [24],  О. Кириченка  [7],  В. Козюка,  М. Ковбасюка, В. Лагутіна,  О. 

Лаврушина,  А. Мороз,  Л. Примостка,  К. Раєвського, О. Рогача, М. Савлука, З. 

Ширінську та інших [14; 16; 25; 40]. Але, як показав огляд  економічної  

літератури,  низка  питань  щодо  ефективної  кредитної політики  та  формування  

кредитного  портфелю  банку  потребують глибшого вивчення.  

Варто зазначити, що в банківській сфері ризик є цілком нормальним 

явищем. Адже, щоб отримати істотний прибуток, потрібно ризикувати, тобто йти 

на завчасно передбачуваний ризик. Проте під час надання кредиту треба 

врахувати відповідні умови, використати фактори та критерії, які істотно 

знижували б ступінь кредитного ризику. Стратегія управління ризиком повинна 

поєднувати внутрішньобанківську діяльність із механізмами з боку Національного 

банку України та інших державних структур. 

Метою дослідження є розкриття сутності кредитних ризиків, методів 

мінімізації та управління ними, а також висвітлення системи мінімізації кредитних 

ризиків ПАТ КБ «ПриватБанк». 

Завдання дослідження. Поставлена задача обумовила необхідність 

вирішення ряду взаємозалежних завдань: 

 розкрити економічну сутність такого поняття як „кредитний ризик”; 

 визначити сучасні методики аналізу кредитного ризику банку; 

 дослідити внутрішне та зовнішне середовище функціонування банку; 

 напрацювати рекомендації щодо удосконалювання системи захисту та 

мінімізації від кредитного ризику  в досліджуваній банківській установі. 

Об'єкт дослідження. Об'єктом дослідження є методи оцінки, системи 

захисту та мінімізації від кредитного ризику ПАТ КБ «ПриватБанк». Теоретичною 

методологічною основою дипломної роботи являються основні положення і 
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висновки, сформульовані в наукових фундаментальних працях вітчизняних і 

закордонних економістів в області теорії банківської справи.  

Практична значимість дослідження полягає в тому, що в роботі зроблена 

спроба проаналізувати деякі аспекти управління кредитним ризиком ПАТ КБ 

«ПриватБанк» надати рекомендації з мінімізації ризиків що забезпечить 

підтримання належного рівня прибутковості і ліквідності банку.  

Предмет дослідження. Предметом дослідження є теоретико-методологічні і 

прикладні проблеми управління кредитним ризиком банку. 

Методи дослідження. При вирішенні поставлених завдань було 

використано сучасні методи наукових досліджень, зокрема: якісного аналізу і 

синтезу (для дослідження теоретичних положень рентабельності діяльності 

банку); порівняльного економічного аналізу (при оцінці стану рентабельності 

діяльності банку); метод експертних оцінок; абстрактно-логічний, емпіричний 

(узагальнення та порівняння), рядів динаміки, а також системного підходу до 

рішення проблем. 

Інформаційна база дослідження включає наукові публікації та монографії 

таких вчених - Верхуша Н. [11], Івасів Б. [21], Ілляшенко С. [22], Лебедєва А. [28] 

та ін., які внесли вагомий внесок у дослідження шляхів зниження кредитних 

ризиків як напряму мінімізації їх негативних впливів, законодавчі й нормативні 

документи, які регулюють банківську діяльність в Україні, аналітичні огляди, 

статистичні та методичні матеріали Національного Банку України, а також власні 

дослідження та розрахунки автора.  

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

виконаної кваліфікаційної роботи підготовлена наукова стаття «Методи оцінки та 

мінімізації кредитного ризику ПАТ КБ «ПриватБанк», яка опублікована у 

«Науковому віснику Одеського національного економічного університету», №10, 

2017 р.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. У результатi проведених дослiджень зазначимо, що дiяльнiсть банкiв  в  

сферi  кредитування  протягом  останнiх  рокiв  не  є  успiшною. Банки  в свою 

чергу не  можуть  пристосуватися  до  кризового  стану, що відбувається в  країнi  

та  постiйної нестабiльностi полiтичної сфери.  

2. Кредитний ризик є в усіх видах діяльності, де результат залежить 

віддіяльності контрагента, емітента або позичальника. Він виникає кожного разу, 

коли банк надає кошти, бере зобов'язання про їх надання, інвестує кошти або 

іншим чином ризикує ними відповідно до умов реальних чи умовних угод 

незалежно від того, де відображається операція - на балансі чи поза балансом.  

3. Оцінка рентабельності банківської діяльності є одним із найважливіших 

завдань економічного аналізу, вирішення якого ґрунтується на застосуванні 

методу коефіцієнтів та трендового методу.  

4.  Методи оцінки кредитних ризиків у рамках процедур, що становлять 

зміст кредитної роботи банку здійснюють за такими напрямами: 

• аналіз платоспроможності позичальника; 

• аналіз якості забезпечення позичальником позичкової заборгованості; 

•класифікація позикової заборгованості і повноти створюваного резерву на 

можливі втрати по позиках; 

• оцінка можливих наслідків у разі неповернення або несвоєчасного 

повернення основного боргу і відсотків. 

5. Згідно з нормативними документами Національного банку України, 

управління ризиками – це процес, за допомогою якого банк виявляє (ідентифікує) 

ризики, проводить оцінку їх величини, здійснює їх моніторинг і контролює свої 

ризикові позиції, а також враховує взаємозв’язки між різними категоріями 

(видами) ризиків [1]. 
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6. Концепція управління ризиками проявляється в оптимізації 

співвідношення ризик-прибутковість за рахунок максимізації прибутковості для 

заданого рівня ризику або мінімізації ризику, необхідного для забезпечення 

бажаного рівня прибутковості [41, c. 6]. Одним з методів управління кредитним 

ризиком є лімітування операцій. Система лімітування дозволяє обмежити 

концентрацію вкладень коштів в активні операції та знизити рівень кредитного 

ризику. 

7. ПАТ КБ «ПриватБанк» (далі - Банк) – найбільший український банк, лідер 

роздрібного банківського ринку України, орієнтований перш за все на платіжні 

операції для населення та юридичних осіб усіх форм власності [19].Банк у своїй 

діяльності керується Законом України «Про банки та банківську діяльність», 

Законом України «Про акціонерні товариства», Законом України «Про цінні 

папери та фондовий ринок», іншим чинним законодавством України. 

8. Найважливішою методологічною проблемою, яку необхідно вирішити  

ПАТ КБ «ПриватБанк» є створення методики оцінки кредитних ризиків.  Для 

кількісної оцінки впливу кредитного ризику на прибутковість кредитного 

портфеля пропонуємо ПАТ КБ «Приватбанк» використовувати систему 

коефіцієнтів. 

9. Було проаналізовано показники кредитного портфелю ПАТ КБ 

«ПриватБанк» за 2015-2016 рр., кредити та аванси, що надавав Банк своїм 

клієнтам. 

10. ПАТ КБ «ПриватБанк» намагається вчасно оцінювати і постійно 

вдосконалювати методику впливу можливих негативних факторів на банк і, як 

показує результат, стрес-тести - один з дієвих методів оцінки, оскільки його 

результати дають можливість розробити шляхи зміцнення позицій банку з усіх 

можливих сценаріїв розвитку подій. 

11. З метою захисту своїх інтересів, зменшення рівнів кредитних ризиків в 

процесі активної діяльності банк керується як нормативними положеннями, 
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показниками ризику, встановленим інструктивних документів, так і власними 

критеріями оцінки ймовірно ризиків, методами та заходами щодо їх зниження, які 

відображаються в кредитній політиці банків. 

12. Таким  чином  управління кредитними  ризиками  є  необхідною  умовою 

ефективного  функціонування   банків.  Максимізація  прибутку,  при  здійсненні  

банківських операцій  можливо  саме  при  мінімізації  втрат  від ризиків.  Для  

ефективного  управління  кредитними ризиками  необхідно  в  свою  чергу  

вибрати оптимальну  стратегію  роботи  банку,  оптимізувати систему відстеження 

ризиків і виробити ефективний механізм захисту банку від ризиків .  

13. З  метою  мінімізації  кредитних  ризиків  вважаю  за  необхідне  

рекомендувати  ПАТ  КБ  «ПриватБанк»  запровадити  систему  їх страхування. 

Оскільки саме воно дозволяє не лише знизити збитки на випадок невиконання 

вимог.  

14. Для адекватного оцінювання та ефективного впливу на чинники 

кредитних ризиків ПАТ КБ «Приватбанк» вважаємо за доцільне запропонувати їх 

комплексну класифікацію, яка враховує як природу та специфіку цих факторів, так 

і можливість мінімізувати їхню негативну дію на результати кредитної діяльності 

банків.  

15. Для врахування впливу факторів на стан кредитного ризику для ПАТ КБ 

«Приватбанк» доцільно запропонувати застосувати кореляційно-регресійний 

аналіз, завдяки якому можна розробити відповідну модель.  

16. Банк  також  має  забезпечити  наявність  процедур  та  заходів  щодо 

попередження стресових ситуацій, викликаних внутрішніми причинами. Банк має  

здійснювати  моніторинг  ризиків  задля  забезпечення  обґрунтованого та 

надійного  взаємозв’язку  між  загальними  параметрами  його  ризиків  та 

капіталом,  фінансовими  ресурсами  і  фінансовими  результатами 

(надходженнями) через відповідні механізми контролю. 
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